



飞机上用手机罚5万? 禁令被指懒政一刀切



我国禁止在飞机上使用手机 资料图片

“为了保障飞机通讯系统的正常工作,请您全程关闭手机,包括有飞行模式的手机……”坐过国内航班的乘客,一定都听到过上述提示。

日前公布的《中华人民共和国民用航空法》修订征求意见稿,明确了14种危及民用航空安全和秩序的非法干扰行为,其中“违反规定使用手机最高罚5万元”的规定引发热议。飞机上到底能不能玩手机?国外对于飞机上使用电子设备如何规定?5万元的罚款是否过高?

核心规定

违规用手机列入非法干扰行为,罚5万是否过高?

意见稿中明确了14种危及民用航空安全和秩序的非法干扰行为,其中包括“违反规定使用手机或者其他禁止使用的电子设备”。

意见稿规定,实施危及民用航空安全、秩序的非法干扰行为,尚不够刑事处罚,或者依照《中华人民共和国治安管理处罚法》无法处罚的,适用《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条、第三十四条的处罚规定,情节特别

严重的,罚款金额可以增加到五万元以内。此前,国内航班乘客因在飞机上玩手机而被处罚的事件已多次出现。

“民航法修订后,一些条款更具操作性。”中国民航飞行员协会副秘书长孙慧说,以前空乘劝阻客人使用手机时,有些乘客会不配合。“这次法规修改后,能够让乘客清楚认识到在飞机上玩手机是违法行为。”

一位专家称,关于旅客的违法违规行为,过去一直没有在法律层面出现相应的处罚措施。这次的民航法修订,为以后规范旅客行为提供了法律依据。

对于最高5万元的罚款额度,孙慧说,这一次提高罚款金额,更表明民航的态度。“飞机上乘务员没有执法权,他们只能做取证工作,最后的罚款应该由执法部门来执行。”

是对乘客安全负责,还是懒政“一刀切”?

“坐飞机能否使用手机”的问题引发网友热议。一部分网友认为,民航部门从飞机安全角度出发,要求大家全程关闭手机,是对乘客的安全负责。也有网友认为,一些国外航空公司已允许在飞行过程中使用手机,而且使用手机是否影响飞行安全目前尚无明确结论,在这种情况下对乘飞机使用手机采取重罚,是“一刀切”的懒政行为。

网友“水煮鱼”说,所有乘客都有义务遵守当地民航部门的规章制度,这是你选择乘坐飞机时作出的一个承诺。违反民航部门规定的乘客理应受到相应的处罚。所以,在国内飞行时,请遵守规定关闭手机,这是乘客应尽的义务。

网友“北京区调”说,航空就怕万一,涉及很多人的生命安全,所以应该明令禁止使用手机。网友“Ms Miao”说,本着对自己安全负

责的态度,我们要遵守规定。

但也有部分网友晒出自己乘坐国外航空公司航班使用手机的经历。网友“王宇”说,乘坐法航航班时广播的大意是说全程都可以使用电子设备,手机只需要设定在飞行模式就可以。

一些网友说,低空飞行时手机信号隐患很大,但高空时,是否可以允许乘客打开电子设备,以打发寂寞的旅程呢?

不同航空公司要求各异,是否干扰飞行器尚无定论

有航空公司允许用手机

国内的航空公司均表示需要全程关闭手机。法国航空、德国汉莎航空、美国航空表示,起飞和着陆阶段需要关闭手机,平飞阶段可以使用“飞行模式”。阿联酋航空表示,在起飞着陆阶段必须使用“飞行模式”,平飞阶段可以正常开机。

中国政法大学航空与空间法研究中心研究员张起淮介绍,国外航空法规中,对在飞机上使用手机的规定主要有三类:一是全程可以使用手机;二是在飞机起

飞、着陆时需要关闭手机,其他阶段可以使用;三是从飞机舱门关闭时起,全程不允许使用手机。

孙慧说,随着导航设备和飞机设施的更新,某些国家和某些航空公司允许飞机上全程使用手机,并且提供WIFI,但这都只是在探索的过程中。

玩手机干扰飞行安全吗?

“目前手机是否干扰飞行安全都在理论层面,大家认为存在这种几率。”孙慧说,很多国家出台了航空法规禁止飞机上玩手机,因为存在安全风险。

孙慧认为,航空事故的影响千头万绪,很多因素重叠在一起才会发生航空事故。“我们避免空事故要从各种因素上去防范。”

需综合各因素科学决策

张起淮认为,手机无线电会对航空器造成多大程度的干扰、影响,已有许多调查、研究和理论论证,我国民航法对此问题的规定,应该综合其他航空公司、飞机制造商的处理方式,作出更科学、有效的规定,是否有必要一概地加以禁止和限制,需要综合多方因素进行科学决策。据新华社

中国渔船在东海与外籍轮船碰撞 中日均派公务船搜救

外交部发言人华春莹11日就中国渔船和外籍货轮发生碰撞事故回答了记者提问。

有记者问,据报道,11日在中国钓鱼岛西北海域约70公里处发生一起中国渔船和外籍货轮碰撞事故,中日双方均派出公务船只对落水人员进行搜救。请介绍有关情况和最新进展。

华春莹说,根据中国海警局

和交通部中国海上搜救中心的通报,8月11日晨,一艘中国渔船和一艘希腊籍货轮在东海南部海域发生碰撞,中国渔船沉没。目前,6名中国船员被日方救起并移交中方。中国公务船仍在继续搜救其余落水船员。

“中方对日方在这一海难救助事件中所体现的合作及人道主义精神表示赞赏。”华春莹说。

据新华社

上半年41名省部级干部、 1100多名厅局级干部被处分

中央纪委网站11日发布数据,2016年上半年全国纪检监察机关共处分省部级干部41人,厅局级干部1100余人。

此次通报数据中值得注意的是,谈话函询成为问题线索处置的重要方式,共计4.2万件

(次)。这是中央纪委和各级纪检监察机关今年以来实践监督执纪“四种形态”第一种形态的重要体现,即通过谈话函询的方式咬耳扯袖、红脸出汗,达到抓早抓小、治病救人的目的。

据新华社

被控贪腐 涉案近1.5亿元 河北省委原常委景春华受审



景春华出庭受审

吉林省长春市中级人民法院11日公开开庭审理了河北省委原常委、秘书长景春华受贿、巨额财产来源不明一案。长春市人民检察院派员出庭支持公诉,景春华及其辩护人到庭参加诉讼。

长春市人民检察院指控:2001年至2013年,被告人景春华利用担任河北省承德市委副书记、承德市人民政府市长、河北省衡水市委书记、河北省委秘书长、河北省委常委等职务上的便利,为他人在承揽工程、企业发展经营、职务晋升或调整等事项上谋取利益,单独或通过其妻非法收受河北省昌悦房地产有限公司、吴海汇等31个单位和个人给予的财物,共计折合人民币6054.7598万元。

另外,景春华对共计折合人民币8635.7137万元的财产不能说明来源。提请以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究景春华的刑事责任。

法庭上,检察机关出示了相关证据,景春华及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,景春华还进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。

人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众40人旁听了庭审。最后法庭宣布休庭,择期宣判。

据新华社

省版分类 广告热线 025-85946458
真心寻求合作伙伴
因业务繁忙,无人打理浴场,装修豪华,面积千多平米,房租优,转,望前来洽谈。
地址:句容市13506760067许,非诚勿扰

常州供电推广电能替代出佳绩

8月11日,常州供电公司与常州市冠军铁业制造有限公司签订了电能替代协议,今年以来,常州供电已经接连与7户高压用户签订了电能替代协议,新增用电容量8500千伏安。

今年年初开始,常州供电对全市近8000户用户开展能源调查,对其非电锅炉、钢铁及其他高耗能行业用煤情况摸底,并推广燃煤工业窑炉电能替代改造,促

进企业转型升级,向医院、中小学校、浴室等潜力用户推广电蓄热技术。此外,对供电容量要求不大但数量较多的综合变供电能替代用户实施容量开放,通过优化地区配电网将其申请用电容量从100千伏安放宽至160千伏安,尽力提升用户实施电能替代的积极性。下半年,约有10户综合变用户签订了电能替代协议。

通讯员 奚青兰 沙雪娟 陆文杰